

穿上红马甲 老楼长：我就是名战士

本报讯（李丽艳 记者 梁可心）

“我和老伴本打算10月30日晚离哈，飞往广东湛江过冬，为此家里米、面、油什么都没有了，冰箱也清空了。”家住平房区南郡豪庭小区6号楼的居民高玉华说，面对突如其来的疫情，因为有楼长和社区干部的照顾，生活上的困难迎刃而解。

高玉华所说的楼长，是今年66岁的李成云。在中国航发东安公司退休后，李成云被离退休管中心党委聘为十支部党支部书记，并在联盟街道“百名党员包百楼”工作中，挑起了南红社区南郡豪庭小区6号楼楼长的任务。

“平房平安，战疫有我”。李成云说：“穿上红马甲，我就是一名战士，我要和社区工作者一道，携手履行好自己的职责，服务好6号楼的155户邻居。”她是这么说的，也是这么做的。

根据平房区防疫指挥部要求，为尽快阻断此轮新冠病毒的传播，她穿上红马甲，第一时间响应号召，主动请缨配合南红社区南郡豪庭小区防疫工作。从10月30日下午开始，她在社区防疫一线一直战斗到10月31日10时，为平房区第一次全员核酸检测做引导维持秩序、提醒保持一米安全距离等工作。

10月31日20时开始，她顾不上多休息，又承担起配合医务工作者，为小区各个隔离单元居民进行上门核酸检测的任务。穿上隔离服，挨家挨户地沟通鼓劲儿，采样完成后再重新为每户房门贴上封条……直至11月1日凌晨2时多才走上回家的路。



“她心中有爱，无论工作多么辛苦，从来没有怨言，只希望同大家一道筑牢安全防疫的铜墙铁壁。”南红社区书记马欣颜说。

“高玉华老两口主动配合平房区防疫工作要求，退了机票，可实际困难也摆在眼前，被隔离后吃饭成了一大难题。”得知情况后，作为楼长，李成云立刻与社区联系，寻求帮助。马欣颜得知情况后，及时派社区工作人员当晚为高玉华家送去了两盒热乎乎的盒饭，随后又为高玉华家联系外卖送货商家，从根本上解决二位老人的日常生活所需，感动得高玉华老人特意让老伴录了视频，感谢社区和楼长的照顾。

3斤面条20个荷包蛋 村民送来热汤面驱寒

本报讯（高琳 记者 梁可心）10月31一大早，平房区平盛街道韩祯村核酸检测点来了一位特别的村民，她不是来做核酸检测的，而是来为工作人员送热汤面的，她叫王国华。当工作人员将一碗碗热汤面吃进嘴里的时候，彻夜不眠积累的寒气和困意一扫而光。

王国华告诉记者，10月30日平房区启动全员核酸检测工作，核酸检测大客车开进了村。她是当天晚上9点多进行的核酸检测，回家就睡觉了，原以为这些医务工作者和志愿者当天晚上一定得回家休息，没想到他们竟然工作了一宿。

“早上6时我醒来时，发现村民在朋友圈里留言说核酸检测点还在检测，我才知道他们根本没有回家，这大冷天的，他们一定冻坏了。”王国华说，她赶紧起来为大家煮了3斤热汤面条，打了20个荷包蛋，送到核酸检测点。

看到王国华送来的面条及大盆炒菜，核酸检测点的工作人员十分激动并连连道谢：“如雪中送炭，太温暖了。”王国华说：“我的这点儿付出不



算什么，你们才是最辛苦的！”

10月31日10时许，王国华又为核酸检测点工作人员送去了姜汤，为大家增添一份温暖抵御寒风。

隔离不隔爱 高危孕妇被安全转运

动。”丈夫程思航说，11月1日就是预产期了，关键时刻自己不能在妻子身边照顾，只能将妻子托付给社区的李书记。

在此轮疫情中，平盛街道碧桂园社区实行全封闭管理，每单元每户都贴上了封条。“在小区封闭的特殊时期，居民们最需要的就是关心和帮助，尤其对特殊人群，更要第一时间服务到位。”碧桂园社区书记兼主任李娜告诉记者，社区在排查中得知45号楼有一位高危孕妇即将生产后，便立即将其列入特殊服务台账，由李娜负责一对一帮扶。

“孕妇雷蕾预产期邻近，需要定期到医院产检，并随时准备入院生产，而现在小区封闭，产妇非常焦虑，担心自己没法正常产检及生产。”李娜说，为确保孕妇安全生产，社区早已帮孕妇联系了妇产医院，与各应急部门建立了24小时沟通联络机制，形成闭环就医，并对孕妇进行了心理疏导。

1日20时许，接到雷蕾求助电话后，李娜和工作人员立即赶到雷蕾家中，和雷蕾妈妈一起帮助雷蕾穿好防护服，然后先将大包小裹的东西用电瓶车运到小区门口。这时，“120”急救车司机打来电话称找不到地方，李娜又让工作人员开电瓶车引路，终于将雷蕾和家人顺利送往医院。

2日下午，李娜还惦记着雷蕾的情况，得知其顺利入院还未生产后，李娜叮嘱雷蕾做好防护的同时，保持心情愉悦。雷蕾妈妈连连道谢，“疫情挡不住温情，有了这样团结、友爱、互助的家庭，就没有过不去的坎儿！”



本报讯（记者 梁可心/文 张鑫宇/摄）11月1日20时许，平房区碧桂园社区书记李娜接到紧急求助电话，“李书记，我肚子疼，好像快生了，送我去医院吧！”接到辖区居家隔离居民雷蕾电话后，正在社区门岗忙着发放居民生活物资的李娜，第一时间拨通“120”，然后带上一名开电瓶车工作人员火速赶赴孕妇家中。

雷蕾的爱人是此轮疫情密接人员，目前正在集中隔离点隔离，爱人的心中最放不下的就是雷蕾，“在医大一院产检时，她被诊断为妊娠合并干燥综合征患者，整个孕期都在吃药保胎，是风湿科和产科同时监护的高危产妇，医生让她卧床休息，不让走

战疫一线
这些瞬间暖人心

为社区居民做点事 是一堂最好的实践课



本报讯（吴昌林 记者 刘姝媛）面对当前复杂严峻的疫情发展态势，香坊区幸福镇从10月30日20时启动紧急预案，组织开展全员核酸检测工作。

“我叫董金贺，我要做志愿者。”在大家顶着寒风细雨开始做准备工作时，一位少年敲响了安发社区的大门，与安发社区韩书记沟通之后，这名刚满18周岁的高二男孩开始忙碌起来。

他身穿防护服帮助一些上了年纪的居民扫“双码”，对扫码不方便的居民，他主动上前，耐心讲解健康码的查

验流程，提醒居民戴好口罩注意防护。核酸检测从10月30日22时开始一直持续到次日凌晨3时，小董一直在现场维持秩序，没有片刻的休息。

第二天早上6时，新一天的核酸检测工作开始时，这名少年的身影又出现在了韩书记的眼前，“我来报到了”，韩书记想劝他回去，“你都高二了，学习负担也挺重的，快回去吧。”“能帮助你们减轻压力，为咱们社区居民做点事，就是我上的一堂最好的社会实践课。”董金贺穿上了防护服，又开始维护秩序、帮助居民解决疑问。

当看到社区核酸检测点医护人手不足，居民在雨雪中默默排队时，金源社区的居民常晓玲站了出来，“我是医务工作者，给我一套隔离服，我就能上岗！”

常晓玲是海关口岸门诊部的一名医务工作者，核酸检测当天，她本来带着孩子在队伍中等待核酸采样，看到工作人员忙碌的身影，看到雨雪中排队居民焦急的神情，她立刻把孩子送回家中，义无反顾地站了出来。常晓玲说：“我是医务工作者，只是尽点自己的绵薄之力。”